

Как се пише курсова работа?

Курсовата работа има за цел студентите самостоятелно да разработят теми (проблеми и решения) в областта, в която се обучават чрез научни методи, собствени проучвания и критична оценка на литературата, въз основа на които да направят изводи и да изложат собствено.

Курсовата работа е базирана на анализ на литературата по проблематиката, който е отразен в библиографията.

Конкретната тема на курсовата работа трябва да бъде обсъдена с научния ръководител или преподавателя по съответната дисциплина, заедно с когото се уточнява и планът за разработване на курсовата работа.

Курсовата работа трябва да включва следните структурни елементи:

1. **Титулна страница** - тя трябва да съдържа: името на висшето училище, факултет, катедра, текста "Курсова работа", тема (заглавие), данни за студента (и подпис), данни за научния ръководител (и подпис), място и година на разработване.
2. **Съдържание** - включва заглавията на отделните глави и параграфи, заключение, приложения, използвана литература; указание за съответните страници.
3. **Увод** - в него се представя и формулира проблема и се очертават темата, предмета и обекта, целите и структурата на работата, използваните методи и техники за научни изследвания (например интервюта, пряко наблюдение, анализ на документи) и произхода на използваните материали. В увода се дава възможност на студентите да направят своя собствена, аргументирана трактовка на проблема и темата, както и обхвата и ограниченията. Анализиранияте проблеми и ограниченията на дисциплината са важна основа на работата, тъй като работата се оценява от това, дали задачата е изпълнена по подходящ начин.

4. **Изложение** – то дава възможност да се оцени степента, до която отделните глави са логически обвързани, начина, по който работата разкрива нужната дълбочина на дискусиата и до каква степен твърденията са верни. В частност, по съдържанието се съди за нивото на амбициозност на курсовата работа.
5. **Заключение** – то следва да представи основните резултати (решените проблеми и направените препоръки за подобрение). На второ място, следва се изложи очакването бъдещето развитие и останалите нерешени проблеми.
6. **Списък на използваната литература** – учебници, учебни помагала, монографии, периодична литература, нормативни документи и др..

Списъкът от публикации (автор, година, заглавие, издателство), както и интернет адреси на основните източници, използвани при подготовката на курсовата работа, трябва да бъде цитирано поне веднъж в текста на курсовата работа, като тези препратки трябва да бъдат смислени – в подкрепа на изложението и в съответствие със съдържанието на източника.

Подреждат се в следния ред:

- на кирилица;
- на латиница;
- интернет източници.

Цитиране: За да се докаже способността на курсовата за самостоятелно мислене и критичен анализ, както и да се очертаят приносите на курсовата му работа, е необходимо в текста използването на постигнати резултати на други автори да бъдат коректно цитирани. В курсовата работа освен цитираната литература се представя и използваната.

ОФОРМЯНЕ НА БИБЛИОГРАФИЯТА

ЗА КНИГА:

Фотев, Г. 1999. *Криза на легитимността*. София: УИ „Св. Кл. Охридски“, АИ „Проф. М. Дринов“.

В случай, че авторите са повече от един:

Бъргър, П., Т. Лукман. 1996. *Социалното конструиране на реалността*. София: ИК КХ – Критика и Хуманизъм.

ЗА СТАТИЯ В СПИСАНИЕ:

Вебер, М. 1997. Академичната свобода в немските университети. *Социологически проблеми*, 3–4: 49–54.

ЗА ПУБЛИКАЦИЯ В СБОРНИК НА КИРИЛИЦА:

Хабермас, Ю. 1999. „Към легитимация чрез човешки права“. В: Хабермас, Ю. *Морал, право и демокрация*. Състав. и прев. Ст. Йотов. София: Дом на науките за човека и обществото.

ЗА ПУБЛИКАЦИЯ В СБОРНИК НА ЛАТИНИЦА:

Heller, A. 1988. „On Formal Democracy“. In: Keane, J. (ed.) *Civil Society and the State: New European Perspectives*. London: Verso.

Ако от един автор се цитира повече от една разработка от една и съща година, разработките се номерират допълнително и с *a*, *b* и т.н.

Например: (Вебер 2004а); (Вебер 2004б).

Литературните източници да бъдат цитирани в текста съгласно възприетите изисквания.

7. **Приложения** (ако има такива) – приложенията трябва да дават по-ясна представа за използваните при разработването на тезата материали (архивни източници, програми, таблици, схеми, графики, снимков или видео материал и пр.).

Всяко приложение започва на нова страница с текста „Приложение №“ и наименование, където № е номер на приложението. Трябва да съдържа описание на приложените материали.

ТЕХНИЧЕСКИ ИЗИСКВАНИЯ ЗА ОФОРМЯНЕ НА КУР- СОВА РАБОТА

Текстът се изписва със шрифт Times New Roman с размер на шрифта 12 пункта. Изборът на малко по-различен размер на шрифта за съдържанието на таблицата, заглавия на таблици, илюстрации и други е решение на автора. Работата (текст, индекс и т.н.) е 1,5 реда разстояние, бележки под линия, трябва да бъдат написани в едно разстояние. Важни части от текста или заглавията може да се изпишат с удебелен, наклонен и подчертан шрифт, за да бъдат изтъкнати, но към това трябва да се подхожда пестеливо.

Курсовата работа се очаква да е в обем 25-30 страници.

Полетата около текста следва да са в размер 2,5 см. отгоре, отдолу и отдясно. Отляво – 3 см.

Заглавията на отделните глави се разполагат симетрично на текста и започват на нова страница. Пренасяне на думи в заглавието не се прави, в края не се слага точка, а номерът на главата се изписва с думи.

Всички страници трябва да бъдат номерирани с арабски цифри центрирано в долният край на страницата. Заглавната страница не се номерира, но се брои като първа.

Таблицы и графики, които са разположени на отделна страница, се включват в общата номерация на страниците.

Всички таблици, схеми и диаграми следва да имат заглавие и пореден номер (таблица 1).

Защитата на курсова работа е публична.

Защитата на курсовата работа е публична пред комисия.

Студентът представя курсовата си работа, като за целта изготвя презентация (препоръчително, но не задължително е използването на софтуера Power Point). Защитата включва отговори на въпроси, зададени в рецензията от рецензента, комисията и присъстващите в аудиторията.

Крайната оценка на курсовата работа се формира от две оценки:

- оценка на разработката на курсовата работа;
- оценка на защитата на курсовата работа.

ЗАБЕЛЕЖКА:

При установено заимстване от чужди курсови работи, плагиатстване или дословно ползване на материали от интернет на разработки, курсовата работа на студента не се приема и той не се допуска до защита.